

# 就“派对门”道歉，约翰逊相位不保？

其政府多次曝出防疫丑闻，饱受批评 英国舆论敦促首相引咎辞职



扫码看视频



1月12日在英国伦敦拍摄的约翰逊在英国议会下院接受质询的直播画面。 新华社 图

## 试图灭火 为平息众怒在议会上道歉

约翰逊12日在英国议会下院接受质询，首次承认他2020年5月参加在首相府花园举办的一场酒会。

那时英国施行“封城”防疫规定，严格限制社交聚会。

“我表示诚挚的歉意。”约翰逊说，他当时认为那是一场“公务活动”，参加酒会是为了感谢身边工作人员在疫情期间的付出。

“2020年5月20日晚6时刚过，我走进花园，向工作人员表示感谢，25分钟后回到办公室继续工作，”他说，“事后看来，我应该让每个人都回去。”

## 屡陷风波 政府职员多次违反防疫规定

保守党部分成员和反对党对约翰逊的致歉并不买账。

保守党苏格兰地区领导人道格拉斯·罗斯说，约翰逊“地位不保”，“我认为他不能继续担任保守党领导人”。

反对党工党领袖基尔·斯塔默说，约翰逊辩称没有意识到自己参加的是一场聚会，这一说辞“荒谬”，是对英国公众的“冒犯”。斯塔默和其他一些反对党议员呼吁约翰逊辞职。

约翰逊政府多次曝出防疫丑闻，饱受舆论批评。英国一家电视台去年12月初播出一段首相府职员2020年12月录制的视频，显示首相府内疑似举办圣诞聚会，违反当时防疫规定。视频在互

联网引发广泛批评后，约翰逊被迫出面道歉。

去年5月，时任卫生大臣马特·汉考克与已婚女助手在办公室举止亲密、违反新冠防疫规定，被闭路电视监控拍到。汉考克在媒体曝光后道歉并辞职。

2020年3月27日，约翰逊宣布确诊感染新冠病毒当天，他的时任高级顾问多米尼克·卡明斯作为密切接触者，却公然违反“居家令”，驱车几百公里前往父母家中。卡明斯正是“居家令”制定者之一。

英国民调机构11日公布的民调结果显示，

过半数受访者认为约翰逊应该辞职。

■据新华社

## 经济信息

### 工银瑞信基金首批入驻中信证券“财富号”

近日，工银瑞信基金等10余家基金公司首批入驻中信证券财富开放平台。以中信证券“财富号”为载体，从行业解读、主题投资、投资者教育三大版块为客户提供全方位基金投资陪伴服务。

未来工银瑞信基金可以充分利用自身的基金管理行业研究优势，在变幻莫测的投资市场中，为中信证券客户提供专业、时效、深度的投前、投中、投后全流程陪伴服务，力争为持有人带来可积累、可持续的长期投资回报！

### 阳光人寿荣获“年度保险保障品牌卓越奖”

近日，由《上海证券报》主办的2021年“金理财”保险行业评选奖项揭晓。阳光人寿旗下“阳光·臻传”荣获“年度保险保障品牌卓越奖”。

2021年，阳光人寿积极整合各项优势资源，重磅推出“阳光·臻传”高客增值服务，构建了“产品+队伍+服务”的全新经营生态，以产品、服务为载体，为客户提供以人寿

保险为主体的全生命周期综合财富管理解决方案，全面提升客户经营和服务能力，为广大客户的美好生活保驾护航。

本次“金理财”评选，旨在挖掘国内具有影响力的保险及保险资产管理品牌、产品及服务，是国内资产管理领域内兼具公信力和影响力的权威奖项之一。 ■通讯员 彭溪

## 环球短波

### 食住行涨价，美通胀率创40年新高

新冠疫情期间多种因素同时作用下，美国近几个月食品、住房、能源、汽车价格出现不同幅度涨幅，去年12月通货膨胀水平创近40年来之最。

美国劳工部1月12日公布的数据显示，去年12月美国消费者价格指数(CPI)环比上涨0.5%，同比上涨7%，为1982年6月以来最大同比涨幅。

其中，住房成本同比上涨4.1%，食品价格同比上涨6.3%。不过，这两项的环比涨幅较去年11月下降，似乎显现通胀增速放缓趋势。

二手车价格环比上涨3.5%，同比上涨37.3%。此前两个月，二手车价格环比涨幅均为2.5%。路透社分析，这或许与2021年夏末飓风“艾达”造成大量汽车受损有关。

受全球汽车芯片短缺等因素影响，汽车产量有限，美国新车价格去年12月环比上涨1%，连续第九个月环比上涨。

从劳工部数据来看，去年12月物价上涨主要缘于二手车价格和住房成本上涨。

■据新华社

### 八国拖欠会费失去联大投票权

联合国大会主席发言人库比亚克1月12日说，8个联合国会员国因未缴纳联合国会费而失去在联合国大会的投票权。

根据联合国秘书长古特雷斯11日致联合国大会的信件，11个国家已拖欠会费两年以上，其中8个国家被取消在联大的投票权。库比亚克在当天的例行记者会上说，这8个国家分别是伊朗、苏丹、委内瑞拉、安提瓜和巴布达、刚果(布)、几内亚、巴布亚新几内亚、瓦努阿图。

■据新华社

### 香港警队7月起全面转用中式步操

香港特区政府警务处1月13日宣布，香港警队已决定自今年7月1日起全面转用中式步操。除各典礼仪式及结业会操外，各级人员日常也须遵守敬礼等中式步操礼仪。

据介绍，香港各大纪律部队从2021年初逐步引入中式步操。香港警察学院于2021年12月30日推出中式步操电子学习课程，向人员简介中式步操的引入及应用、与英式步操的主要区别，以及相关基本知识和技巧。课程最后设有小测验，完成测验的人员可获发证书。

■据新华社

### 太平人寿“太平1929家族办公室”在湘闪亮登场

2022年1月8日，太平人寿湖南分公司紧跟中国太平保险集团、太平人寿总公司步伐，在长沙发布“太平1929家族办公室”品牌项目，特邀客户朋友和媒体朋友共同见证。

这是太平人寿为高净值客户重磅打造的资源共享平台和权益承载品牌。太平人寿湖南分公司始终坚持“以客户为中心”的服务理念，为广大客户送去保险保障和优质服务。“太平1929家族办公室”为高净值客户提供定制的财富传承、精致生活、精英教育、家族家风四类11项服务，搭建专属定制的全球化、一站式、管家式的体验平台。

其中“财富传承”包含“家族信托”“财富管理”“法税顾问”。太平人寿在筛选财富传承战略合作方的标准是行业龙头或央企、国企背景，为家族办公室客户解决从创富到守富到传承问题，确保客户财富的安全性。“精致生活”包括“全球汇客厅”“跨境医疗”“品质养老”。“精英教育”包含“教育规划”“职业筹划”。“家族家风”包括“公益慈善”“文化艺术”“圈层活动”。

太平人寿湖南分公司还将依托“太平1929家族办公室”品牌，为广大客户搭建更具特色的服务平台，整合更为丰富的地域服务资源，提供专业的管家式专属服务，助力客户实现太平、业长青的美好愿景，守护美好生活。

■彭莹